

Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Примірного положення про порядок звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів перед педагогічним колективом та громадськістю» від 23.03.2005 р. № 178, на виконання Національної доктрини розвитку освіти (п. 3), наказу Міністерства освіти і науки України від 28.01.2005 р. № 55 «Про запровадження звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх навчальних закладів»,  керівник має щороку звітувати про свою діяльність на загальних зборах педагогічного колективу, батьківського комітету , громадськості. Таке звітування має на меті подальше утвердження відкритої і демократичної державно - громадської системи управління освіти, поєднання державного і громадського контролю за прозорістю прийняття й виконання управлінських рішень, запровадження колегіальної етики управлінської діяльності в гімназії, що базується на принципах взаємоповаги та позитивної мотивації.

В своєму звіті я намагатимуся охопити основні напрямки своєї діяльності, звернути увагу на створення в гімназії належних умов для забезпечення рівного доступу для здобуття якісної освіти, працюємо в новій українській школі, головна мета якої – створити таку школу, у якій буде приємно навчатись і яка даватиме учням не тільки знання, а й вміння застосовувати їх у житті. У ній -  прислухаються до їхньої думки, вчать критично мислити, не боятись висловлювати власну думку та бути відповідальними громадянами.

Педагогічний колектив гімназії в поточному навчальному році проводив послідовну і цілеспрямовану роботу по виконанню завдань, визначених основними законодавчими та нормативними документами освітньої галузі, зокрема пов’язаними з реформою освіти: Законом України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», концептуальними засадами Нової української школи, новим Державним стандартом початкової освіти,  освітньою програмою, перспективним та річним планом роботи гімназії , забезпечував оновлення змісту, форм і методів навчання, вдосконалення освітнього  процесу та його результативність.

Основна мета моєї діяльності, як керівника, у 2019/2020 навчальному році:

· Створення умов для навчання учнів гімназії, забезпечення реалізації прав громадян на здобуття початкової, базової  загальної середньої освіти в умовах гімназії;

· Вдосконалення педагогічної системи гімназії відповідно до запитів батьків та учнів;

· Забезпечення функціонування та розвитку гімназії , підвищення якості освіти та ефективності виховання і розвитку учнів.

Враховуючи вимоги сьогодення, педагогічна діяльність гімназії  спрямована на всебічний розвиток дитини, формування ключових та предметних компетентностей учнів,  утвердження загальнолюдських цінностей, розкриття потенційних можливостей і здібностей учнів.

    Колектив Соснівської гімназії працює над проблемою : «Удосконалення професійної компетентності вчителя шляхом впровадження нових інтерактивних форм і методів навчання школярів». Станом на 1 вересня 2019 року до навчання приступили 49 учнів.
     1 Управління закладом освіти


У 2019-2020 навчальному році управління закладом було спрямовано на здійснення державної політики у галузі  освіти, збереження кількісних і якісних параметрів мережі, створення належних умов для навчання та виховання учнів, удосконалення змісту освітнього процесу, впровадження новітніх освітніх технологій навчання, всебічний розвиток учнів.


Управління гімназією здійснюється згідно річного плану роботи гімназії, плану внутрішкільного контролю та календарних планів вчителів-предметників і планів виховної роботи класних керівників.
У  навчальному  закладі в наявності усі нормативно-правові документи, що регламентують діяльність загальноосвітнього навчального закладу.
 

У 2019-2020 н.р. у 3 – 9 класах гімназії навчалося 39 учнів, які закінчили начальний рік із такими результатами:

на високому рівні (10-12 балів) – 2 учні – 5 %
на достатньому рівні (7-9 балів) – 16 учнів – 41 %
на середньому рівні (4-6 балів) – 19 учнів –  49%
на початковому рівні ( 1-3 бали) – 2 учні – 5 %

отримали Похвальні листи – 2 учні
 
Учні гімназії приймали активну участь у спортивних змаганнях, де займали призові місця. 
Сьогодні навчальний заклад – це передусім простір життя учня, де він здійснює перші кроки життєтворчості, готується до самостійної участі у соціальній діяльності, самоствердження.

Творчий розвиток дитини завжди був і залишається пріоритетним напрямком освітянської діяльності. Педагоги нашої гімназії постійно працюють над вдосконаленням існуючих та розвитком інноваційних форм виховної роботи з учнівською молоддю. Ці завдання успішно реалізовуються під час позакласної роботи класів, яка об’єднує школярів усіх вікових груп програмами та заходами.

Педагоги прагнуть вибудувати виховний простір так, щоб він сприяв гармонізації особистості, глибоко усвідомлюють, що соціальна адаптація учнів, розуміння ними своїх прав та свідомого виконання обов’язків у значній мірі залежить від правильно визначених та обраних шляхів реалізації виховного процесу. Тому пріоритетними питаннями у виховній роботі гімназії залишається забезпечення всебічного розвитку особистості, сприяння її самовихованню й самореалізації, спрямування їх у своїй діяльності керуватися загальнолюдськими цінностями, глибоко розуміти традиції свого народу. У зв'язку з цим виховна діяльність гімназії  була спрямована згідно напрямків:

-  морально-етичне виховання;

-  робота з охорони життя і здоров’я учнів;

-  громадянське виховання;

-  військово-патріотичне виховання;

-  родинно-сімейне виховання,

-  художньо-естетичне виховання;

-  екологічне виховання;

- формування  навичок здорового способу життя; 

-  учнівське самоврядування.

 

   Виховна робота спрямована на розвиток індивідуальності і разом з тим розрахована на велику кількість виховних заходів. Різноманітні форми виховної роботи дозволяють виявити ознаки загальної творчої обдарованості, що притаманні деяким дітям.

Упродовж 2019-2020 н.р. у гімназії були проведені наступні заходи:

1.      Єдині уроки:
-   «Пам'ять – полеглим, шана – живим» ( до Дня Партизанської слави);

-  «Зупинимо СНІД, поки він не зупинив нас» ( до Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом»

-  «Стоп Булінг»

-  «Чорнобильський дзвін» ( до вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС»);

-  «День захисника Вітчизни» ( до відзначення Дня збройних сил України);

-  « У вінок Шевченку» ( з нагоди річниці від дня народження Т.Г.Шевченка);

-   участь у фотоконкурсі « Україна – це ми!»
 

2.      Були проведені загальношкільні заходи:

-  «Свято Осені» ,

-  «Новорічна ялинка» ( активну участь прийняли 1-9 класи); 

-  «8 березня свято всіх жінок»

  Щопонеділка проводиться загальношкільна лінійка на якій звітують  всі члени учнівського самоврядування

 

Слід відмітити, що більшість заходів гімназії та досягнень педколективу неодноразово висвітлювалася на сторінках шкільного сайту та офіційної сторінки у Facebook. 

 

Аналіз підсумків минулого року показав, що педагогічний колектив гімназії в процесі своєї діяльності реалізував мету та завдання поставлені на початку навчального року.

 
2. Зміцнення та модернізація матеріально-технічної бази.

            Гімназія  побудована за типовим проектом у 1979 році. Складається з 1 будівлі. Гімназія  має 10 обладнаних згідно вимог та естетично оформлених кабінетів: 4 – початкових класів, 1 – інформатики із сучасними комп`ютерами , ноутбук, інтерактивна дошка, проектори,  по  одному кабінету української мови та літератури, зарубіжної літератури, математики, біології та хімії, географії,  шкільна майстерня, методичний кабінет, спортивний зал , спортивний майданчик, бібліотеку ,  їдальню.

  Будівля гімназії прийнята в експлуатацію 41 рік назад. Але не зважаючи на великий вік та зношеність, адміністрація гімназії разом з колективом постійно працює над удосконаленням матеріально-технічної бази, підтриманню її у робочому стані.

За 2019-2020 навчальний рік: 

- відремонтовано трубу водовідведення у шкільній їдальні, 

- проведено ремонт в класних кімнатах, на коридорах 

          -  замінено кілька досок у спортивному залі  ,

          - проведено часткове перекриття шкільної котельні та покрівлі гімназії.            
           Протягом навчального року обладнано класну кімнату 1 класу НУШ.
На ремонт гімназії відділом освіти, молоді та спорту виділено наступні матеріали:

· Цемент 4 мішків
· вапно 5 мішків
· емаль полова 20 банок

·  - - біла 3 б.
· --- голуба 4 б.

· - - зелена 6 б.

· -- жовта 1 б.

· Водоемульсійна фарба  -1 відро.

· розчинник  - 8 шт.

· пензлики – 4 шт.

Також отримано спонсорську допомогу від ТОВ «Рідний край» у розмірі 10 тисяч гривень, на які придбані наступні матеріали для обладнання  класної кімнати 1 класу НУШ. 
ТОВ Агрохімпродукт виділив спонсорську допомогу в сумі 5 тисяч гривень на які придбано: принтер, ламінатор та екран для проектора.

            Забезпеченість закладу меблями 100%. Навчально-матеріальна база гімназії та технічні засоби навчання раціонально використовуються у навчально-виховному процесі. 
Основні проблеми:

- потребує капітального ремонту покрівля гімназії, електрогосподарство,   парове опалення, заміна електроплити у шкільній їдальні,
- потребує дообладнання матеріально-технічна база навчальних кабінетів, спортивної зали.
Адміністрацією гімназії приділяється достатньо уваги естетичному вигляду навчального закладу. Подвір’я гімназії завжди прибране, доглянуте. На квітниках щороку висаджуються квіти, які протягом літа доглядаються учнями гімназії, своєчасно обрізуються дерева, кущі. Біляться огорожа, бордюри, дерева. Обслуговуючим персоналом проводиться скошування трави в шкільних садках,.

 

3. Забезпечення гімназії кваліфікованими педагогічними кадрами.
 
У 2019-2020 навчальному році штатними працівниками Соснівської гімназія була забезпечена на 70 % не було вчителя української мови та літератури (декретна відпустка) години читали 3 педагоги, 6 клас знаходиться на індивідуальному навчанні . При підборі нових кадрів (навіть обслуговуючого персоналу) враховується фахова підготовка, особисті та колективні якості, працездатність, інші характеристики. Час диктує все нові і нові вимоги до вчителя, тому доречним зараз є вміння працювати з комп’ютером. Майже 100% вчителів володіють комп’ютерними технологіями та використовують їх у роботі з учнями .
 Кадрове забезпечення освітньої діяльності 
Всього вчителів – 15, в тому числі 1 старший вчитель, 1 «Відмінник народної освіти».

 Всі мають педагогічну освіту

з них :

- спеціалісти «Вищої категорії» -4;

- спеціалісти « І категорії» - 6;

- спеціаліст « ІІ категорії» - 2 ;

- « 11 тарифний розряд» - 3.

    Розподіл педпрацівників за віком :

до 30 років – 0

31-40 років – 5

41-50 років –

51-54 роки –2

55-60 років –1

понад 60 років - 6

У розрізі базових дисциплін ситуація з укомплектованістю педагогічними кадрами має такий вигляд: середнє тижневе навантаження педагогічних працівників   становить 15 год.

Одним із засобів підвищення фахового рівня і педагогічної майстерності є щорічна атестація педпрацівників. Для якісного проведення атестації, об’єктивного оцінювання діяльності педагога, його загальнокультурного рівня .У 2019-2020 н.р. у гімназії атестувалися  педагогічні працівники  Лобанова М.М., якій було присвоєно І  кваліфікаційну категорію. Також вчителі гімназії пройшли курсову підготовку у Хмельницькому ОІППО Лобанова М.М., Валігура М.І, Кравець Н.О., Якимчук З.В.
 

Гімназія  має власний сайт та сторінку в Фейсбук, на яких висвітлюється  фото, відео різних загальношкільних свят, конкурсів, змагань. Вчителі є активними учасниками різноманітних семінарів, конференцій , вебінарів та інших заходів, які були запропоновані місцевим та обласним центром освіти.

  У гімназії діє певна система методичної роботи. Методичне об’єднання класних керівників працює над проблемою гімназії , а саме: „ Удосконалення професійної компетентності вчителя шляхом впровадження нових інтерактивних форм і методів навчання школярів " . Ведеться обмін досвідом  між вчителями, обговорення годин спілкування , бесід, обговорення розробки сценарію години спілкування.   
До реалізації завдань методичної роботи активно залучаються вчителі, які мають педагогічні звання та вищу кваліфікаційну категорію. Вони є наставниками молодих учителів. В організації науково-методичної роботи з педагогічними кадрами гімназії результативно використовуються можливості  методичного кабінету, де сконцентровані нормативні документи про освіту, програми з базових дисциплін, науково-методична та психолого-педагогічна література, зразки оформлення шкільної документації.
Одною з ефективних форм роботи методичного кабінету  є проведення предметних тижнів , які демонструють роботу кожного вчителя, дозволяють розкритись творчості кожної дитини та є одним з джерел формування інтересу до кожного навчального предмету , однака не всі вчителі-предметники проводять предметні тижні, відкриті виховні заходи .
 

 На серпневій педраді  було розглянуто питання  щодо продовження впровадження Концепції НУШ, нового Державного стандарту початкової загальної освіти та нових навчальних програм для початкової школи, впровадження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти.  

Упродовж навчального року з метою адаптації, координації і більш ефективної організації навчально-виховного процесу, соціального супроводу учнів 5-го класу було організовано роботу  практичного психолога, проведено діагностику учнів 1-го та 5-го класів з метою вивчення їх адаптації в умовах гімназії, під час адаптаційного періоду п’ятикласників.

Аналіз якісного складу та освітнього рівня педагогічних працівників школи дозволяють зробити висновок про можливість проведення навчально-виховного процесу на достатньому рівні.

 

4. Соціальний захист, збереження та зміцнення здоров’я учнів та педагогічних працівників.

            Соціальна підтримка дітей пільгових категорій, що навчаються у гімназії, проводиться згідно з діючим законодавством. На початок навчального року були підготовлені списки учнів пільгових категорій. Кількість дітей у них становила:

       • діти з неповних сімей – 1;
• діти учасників АТО – 1;
• напівсироти – 1 ;
• багатодітних – 19;

• малозабезпечені - 3.

Систематично здійснювалось оновлення банку даних на дітей пільгового контингенту, зміни до якого вносились кожного разу після зміни у соціальному статусі учнів.

Ці діти постійно перебувають у центрі уваги адміністрації гімназії.   З дітьми та батьками постійно підтримується зв'язок класних керівників, адміністрації гімназії. 

            На початку навчального року з метою обліку дітей та сімей, які потребують соціальної підтримки, оновлюється соціальний паспорт гімназії. У системі вивчаються житлово-побутові умови проживання і навчання учнів пільгової категорії,. 

Медичне обслуговування учнів та працівників гімназії організовано відповідно до нормативно-правової бази. Для якісного медичного забезпечення учнів  у закладі по мірі можливості, обладнаний медичний кабінет де при потребі  фельдшер, яка організовує систематичне та планове медичне обслуговування учнів, забезпечує профілактику дитячих захворювань. Відповідно до результатів медичного огляду дітей, на підставі довідок районної лікарні у гімназії формуються спеціальні медичні групи, а також уточнені списки учнів підготовчої, основної групи та групи звільнених від занять фізичною культурою на навчальний рік. Відповідно цих списків видається наказ по гімназії. Всі працівники гімназії щорічно проходять поглиблений медичний огляд у липні-серпні за графіком Білогірської ЦРЛ у 2020 році  13 липня. Працівниця їдальні проходить медичні огляди два рази на рік. Проходження медичного огляду фіксується в санітарних книжках установленого зразка, які реєструються і зберігаються у сейфі директора.

        

Важливим аспектом збереження здоров’я учнів є створення умов для раціонального харчування дітей протягом перебування у гімназії. Організація харчування учнів закладу регламентується законами України «Про освіту» (ст. 25), «Про загальну середню освіту» (ст..22), «Про охорону дитинства» (ст. 5), Постановою Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 № 1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах», іншими нормативними документами. Згідно з вищезазначеними документами, учні 1-9 класів харчуються за рахунок батьківської плати. Гаряче харчування учнів 1-9 класів відбувається згідно графіку у їдальні гімназії.
     Цікавими оздоровчими заходами у гімназії є проведення традиційного Дня здоров’я, шкільної спартакіади, бесіди з фельдшером, показ відеофільмів про шкоду куріння, наркотиків, алкоголю.
Робота з охорони праці, безпеки життєдіяльності, виробничої санітарії, профілактики травматизму дітей у побуті та під час навчально-виховного процесу визначається у діяльності педколективу як одна із пріоритетних і проводиться відповідно до Законів України «Про охорону праці», «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», Державних санітарних правил і норм улаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організацій навчально-виховного процесу, та інших численних нормативних актів, які регламентують роботу гімназії з цих питань. Стан цієї роботи знаходиться під постійним контролем адміністрації. Наказом по гімназії призначається відповідальний за організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності у закладі, створено службу з охорони праці, сплановані заходи.

            На початку навчального року, напередодні канікул та святкових днів проводяться інструктажі з безпеки життєдіяльності серед учнів, відпрацьована програма вступного інструктажу. Регулярно відбуваються цільові інструктажі з учнями перед екскурсіями, походами, спортивними змаганнями. У гімназії в наявності необхідні журнали з реєстрації всіх видів інструктажів з питань охорони праці. Кожна класна кімната, кабінет, майстерня, спортзал має необхідний перелік документації з питань безпеки життєдіяльності. Також у приміщеннях гімназії розміщено кілька стендів по безпечній поведінці, електробезпеці. В гімназії розроблено низку заходів щодо попередження травматизму учнів, проведена відповідна робота з учителями, та відповідні профілактичні бесіди з учнями.
 

5. Залучення педагогічної та батьківської громадськості до управління діяльністю, співпраця з громадськими організаціями.

            Виховання учня в гімназії і сім’ї – щоденний нерозривний процес. Тому педагогічний колектив працює у тісній співпраці з батьківським колективом з метою створення найсприятливіших умов для самореалізації та розвитку школяра. Батьки є учасниками позакласних заходів, родинних свят. Відвідують загальношкільні та класні збори. Для кращої співпраці гімназії та батьків деякі батьки входять до складу Ради гімназії. Надають допомогу під час проведення ремонту у класних кімнатах. 

